



外国人入境出境管理条例修改

新增K字签证,发给外国青年科技人才

新华社北京8月14日电 国务院总理李强日前签署国务院令,公布《国务院关于修改〈中华人民共和国外国人入境出境管理条例〉的决定》(以下简称《决定》),自2025年10月1日起施行。

《决定》共2条,规定了以下内容。

一是规定在普通签证类别中新增K字签证,发给入境的外国青年科技人才。

二是规定申请K字签证,应当符合中国政府有关主管部门规定的外国青年科技人才的条件和要求,并提交相应的证明材料。

“两山”理念改变中国引领时代

8月15日是第三个全国生态日,也是“两山”理念提出二十周年的日子。

20年前的这一天,时任浙江省委书记习近平同志来到安吉余村考察调研,首次提出“绿水青山就是金山银山”科学论断。

沿着“两山”理念的科学指引,余村之变今非昔比,中国之美日新月异。作为习近平生态文明思想的核心理念,“两山”理念不仅深刻改变中国,也为人类与自然和谐共生的全球探索凝聚共识、指明路径。

■(一)人文底蕴 人民情怀

■(二)辩证思维 系统谋划

■(三)创新变革 久久为功

四版

弘扬优良作风 奋力担当作为

——论学习贯彻市委十三届八次全体会议精神

本报评论员

好作风是战斗力,也是推动力,更是凝聚力。市委十三届八次全体会议提出,“持续抓好深入贯彻中央八项规定精神学习教育”“弘扬优良作风,更好推动各项工作落地见效”,释放出作风建设常抓不懈的强烈信号。

作风建设是为党的工作大局服务的。习近平总书记强调:“坚决纠正形式主义、官僚主义问题,以好作风好形象创造新伟业。”今年以来,全市上下扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,以优良作风凝聚起干事创业的合力,营造了风清气正的良好政治生态。当前,面对艰巨繁重的改革发展稳定任务,顶住压力向前冲,迎着困难往前走,扎实有力做好经济社会发展各项工作,更加离不开优良作风作保障。全市各级各部门要把作风建设摆在突出位置,大力弘扬“实、新、快、严”的工作作风,形成齐心协力抓落实的生动局面。

要坚持求真务实。业绩都是干出来的,真干才能真出业绩、出真业绩。坚持“实”的工作作风,就是任何时候都要说实话、察实情、谋实策,任何时候都要重实干、出实招、求实效,推动各项工作往真里抓、往实里干,决不能把说了当做了、把发了当落实了、把开了当解决了、把任务分解了

当工作完成了。比如,制定惠企政策时,要摸清企业真实需求,合理设置政策标准,让政策真正管用、解渴。广大党员干部要牢固树立正确政绩观,多做打基础、利长远的事,力戒形式主义、官僚主义,努力创造出经得起检验的业绩。

要勇于开拓创新。推动工作落地见效,既要有“敢作”的气魄,也要有“善为”的谋略。坚持“新”的工作作风,就是有“逢山开路、遇水架桥”的精气神,事不避难、义不逃责,勇于闯难关、敢于蹚新路,以创新的思路、专业的本领打开新局面、干出新业绩。要善于打破思维定势和路径依赖,坚持从实际出发,以新思路、新办法解难题、求突破。比如,当下推动经济稳增长,要加强经济运行指标动态分析,对出现的苗头性、倾向性问题,做到早预警、早着手、早应对。试想,如果“脚踩西瓜皮,滑到哪里算哪里”,或“东一榔头西一棒槌”,工作毫无系统性、预见性,那必定什么事也干不成。

要坚持雷厉风行。“凡百事之成也必在敬之,其败也必在慢之。”坚持“快”的工作作风,就是定了就要办,说了就要干,干就马上干,干就干最好。具体来说,在研判上要见事早,及时了解上级政策动向,准确把握事物发展方向,掌握工作主

动权;落实上要行动快,树立“马上就办”的意识,今日事今日毕、明日事今日计,对已经研究确定的工作,立说立行、不等不靠,推动各项工作往前赶、干到位;协同上要效率高,强化上下联动、左右配合,聚焦政策落实、项目落地、改革开放等工作中的卡点堵点,深化流程再造,形成工作合力。

要严明纪律规矩。纪律是不可触碰的“高压线”,也是干事创业的“通行证”。坚持“严”的工作作风,就是时刻绷紧纪律规矩这根弦,树立正确的权力观、地位观、利益观,严以修身、严以用权、严以律己,永葆清正廉洁的政治本色。广大党员干部要强化党性修养,牢记清廉是福、贪欲是祸的道理,筑牢拒腐防变的思想防线;坚持秉公用权,始终保持对权力的敬畏感,做到公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权;慎独慎微、勤于自省,净化“社交圈”,纯洁“朋友圈”,管住“生活圈”,既守住底线、把好分寸,又主动履责、担当作为。

时间开启新的书写。以市委十三届八次全会为新起点,全市上下强化进取意识,扛牢使命担当,以优良作风干事创业,以钉钉子精神推动工作落实,青岛现代化国际大都市建设必将迎来更加光明的前景!

青岛基迪泰生物科技有限公司:

有了这笔“高新贷”,企业产能至少提高30倍

□青岛日报/观海新闻记者 王萌 通讯员 肖玲玲

企业有话说

青岛基迪泰生物科技有限公司研发工作负责人韩鑫涛:青岛高新区科技金融创新服务中心帮助我们申请到的这100万元,真是解了企业的燃眉之急。这笔钱我们主要用于车间建设,在新车间里可以开设更多生产线,产能将提高30至40倍。

转机出现在高新区的一次“金融问诊”服务中。今年3月,青岛高新区科技金融创新服务中心联合青岛农商银行高新区金融辅导队主动上门,像医生问诊一样详细询问企业的经营状况、资金需求和发展规划。最终,为企业推荐了“高新贷2.0”。

“高新贷”是青岛高新区2022年重点面向科技型小微企业打造的专属信贷产品,具有无抵押、准入门槛低等特点。为进一步扩大普惠覆盖面,今年,高新区在原有基础上,进一步推出科技型企业全生命周期风险补偿贷款,即“高新贷2.0”。

“高新贷2.0”将最高授信上限提高到2000万元,并在原“高新贷”支持科技型小微企业基础上,新增加创新型中小企业、规上工业企业、上市培育“白名单”企业等覆盖范围,贷款利率上限比原“高新贷”下浮20个基点,有效降低融资成本。

该政策建立了风险分担机制,即青岛高新区财政按照贷款额度分档承担20%至70%的本金损失风险,让银行敢放贷、愿放贷。

“高新贷2.0”正好契合基迪泰“轻资产、缺抵押”的特点,而且是纯信用贷款,不用找担保人,也不用抵押厂房设备。

更让企业惊喜的是服务效率。从提交申请到银行完成审核、审批,仅用了3个工作日内完成了企业100万元贷款申请。并且在审批通过当天,2小时内实现了签字盖章和资金划转。

“这笔钱我们主要用于车间建设,在新车间里可以开设更多生产线,产能将提高30至40倍。”基迪泰研发工作负责人韩鑫涛感慨道。

青岛高新区财政金融部工作人员刘亚星介绍,为让政策精准触达企业,

(下转第四版)

一辆氢能共享单车背后的“绿色转型”

西海岸新区泊里镇高效推进青岛市氢能产业园建设,引进落地氢能项目17个、计划总投资超140亿元

□青岛日报/观海新闻记者 王凯



青岛市氢能源产业园加快建设氢气“制、储、运、加、用”全产业链。

加一用”氢气一体站,配建全省首条入厂输氢管道,金能化副产氢提纯后可直接输送进站,日最高充装加注能力可达10吨;总投资10亿元的光伏发电制氢一体化项目一期已投入运营,现全部用于已运行的共享单车使用。(下转第四版)

曾赞荣任刚在北京走访部分企业

持续深化交流合作携手加快发展新质生产力

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报8月14日讯 13日至14日,市委书记曾赞荣,市委副书记、市长任刚带领有关负责同志,在北京走访部分企业,对接洽谈合作事宜。

在中国航空工业集团,曾赞荣、任刚与集团董事长、党组书记程福波,总经理、党组副书记魏应彪进行座谈交流,向中国航空工业集团对青岛经济社会发展的支持表示感谢。曾赞荣说,中国航空工业集团与青岛市有着良好合作基础,希望双方加快推动合作项目落地实施,深化拓展低空经济、集成电路、新型显示、人工智能、海洋经济等领域合作,不断提升合作能级。

在中国兵器工业集团,曾赞荣、任刚与集团总经理、党组副书记马云云进行座谈,围绕深化相关领域合作深入交流。曾赞荣说,青岛产业基础深厚,科创资源富集,双方合作前景广阔。希望兵器工业集团加大对青业务布局力度,引进更多产业链上下游资源,共同服务国家重大战略落地落实。

京东集团是我国领先的技术驱动型电商和零售基础设施服务提供商。曾赞荣、任刚详细了解企业智能仓储、无人配送、数字供应链等领域创新发展情况,与京东集团首席执行官许冉进行座谈交流。曾赞荣介绍了青岛市有关产业发展情况,希望京东集团发挥平台、物流等方面优势,持续深耕青岛,拓展商贸金融、智能制造、科技服务、医疗康养等业务板块,实现互利共赢。

走访中,曾赞荣表示,青岛将持续打造市场化、法治化、国际化一流营商环境,开放更多市场、资源和场景,为企业在青投资发展创造良好条件。

宋明杰参加走访。

履职尽责助推高质量发展

市人大常委会党组扩大会议暨党组理论学习中心组集体学习举行
梅建华主持并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳施

本报8月14日讯 14日上午,市人大常委会党组扩大会议暨党组理论学习中心组集体学习举行,传达学习习近平总书记在7月30日中共中央政治局会议、党外人士座谈会上的重要讲话精神,传达学习省委十二届九次全会、市委十三届八次全会和市委常委会会议精神等,研究贯彻落实意见。市人大常委党组书记、主任梅建华主持会议并讲话。

会议指出,要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,充分发挥人大职能作用,不折不扣抓好贯彻落实。要聚焦经济工作担当尽责,深入开展“十五五”规划编制人大专题调研,加快青岛市海洋经济、数据、旅游立法,对科技创新、计划预算、营商环境等工作实施跟踪监督、协同监督,助力“10+1”创新型产业体系、十大现代服务业、“4+4+2”现代海洋产业体系建设。(下转第四版)

坚守人民情怀做好群众工作
孟庆斌到市信访接待中心接待来访群众

□青岛日报/观海新闻记者 蔺君妍

本报8月14日讯 14日上午,市政协委员扩大会议暨理论学习中心组集体学习举行,传达学习习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,传达学习省委十二届九次全会、市委十三届八次全会和市委常委会会议精神等,研究贯彻落实意见。市人大常委党组书记、主任梅建华主持会议并讲话。

会议指出,要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,充分发挥人大职能作用,不折不扣抓好贯彻落实。要聚焦经济工作担当尽责,深入开展“十五五”规划编制人大专题调研,加快青岛市海洋经济、数据、旅游立法,对科技创新、计划预算、营商环境等工作实施跟踪监督、协同监督,助力“10+1”创新型产业体系、十大现代服务业、“4+4+2”现代海洋产业体系建设。

接访中,孟庆斌就所包区市重点信访事项约见信访人,并进行随机接访,认真听取群众诉求,详细询问事情来龙去脉,现场回应群众关切,并与有关负责同志一道研究解决办法,要求相关部门依法依规、妥善解决群众反映的问题,给人民群众满意的答复。

孟庆斌表示,信访工作是党的群众工作的重要组成部分,是了解社情民意的重要窗口。(下转第四版)

全市民营经济人士法治大讲堂举行

孟庆斌出席

□青岛日报/观海新闻记者 任晓萌

本报8月14日讯 14日下午,由市工商联、市司法局、青岛国际航运中心建设工作专班、市港澳招商专班联合主办的全市民营经济人士法治大讲堂在黄海饭店举行。市政协党组书记、主席孟庆斌出席。

最高人民法院国际商事法庭专家委员会成员、香港国际仲裁中心名誉主席杨良宜围绕“跨境交易壁垒对中国公司的影响与应对”作专题报告。报告中,杨良宜从证据法思维、国际合同法、国际仲裁、制裁与合同非法理论、制裁条文、货币转换条文、出口管制与关税的法律风险等方面作了深入浅出、生动精彩的讲解,并结合实际,就企业如何规避风险、增强合规意识、加强合规建设、提升合规管理水平等提出了意见和建议。

与会企业家就买卖合同拟定、企业涉外业务风险等问题与杨良宜现场互动。(下转第四版)